Завдання ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з екології

2016-2017 навчальний рік

                                                               Теоретичний тур:   10 клас
Завдання групи А
Уважно прочитайте наступні запитання. Подумайте, який з запропонованих варіантів відповідей є правильним. У завданнях цієї групи з чотирьох варіантів відповідей вірним є тільки один. Закресліть потрібні літери у бланку для відповідей.

Бажаємо  успіху!

1. Латаття – це:
       А. Гідрофіт.            Б.  Ксерофіт.              В.  Гігрофіт.         Г.  Мезофіт.               

2. Укажіть, як зміняться абіотичні фактори в умовах урбанізації:

  А. Знизиться температура, збільшиться швидкість вітру й кислотність.

  Б. Підвищиться  температура й швидкість вітру, знизиться  кислотність.

  В. Знизиться температура і швидкість вітру.

  Г. Підвищиться температура,  знизиться швидкість вітру, підвищиться кислотність. 

3. Укажіть термін, яким визначають  рівень стійкості живих організмів до дії окремого  фактора середовища:

 А. Адаптація.         Б. Пристосування.            В. Толерантність.               Г. Гомеостаз.

4. Виберіть правильну послідовність компонентів харчового ланцюга  «трава-заєць-лисиця»:

         А. Редуцент-консумент-продуцент.
         Б. Продуцент-консумент 1 порядку-консумент 2 порядку.
         В. Продуцент-консумент-редуцент.
         Г. Автотроф-гетеротроф-редуцент.
5. Укажіть, який саме напрям сучасної екології вивчає питання популяційного  рівня   організації: 

          А. Демекологія.          Б. Синекологія.            В. Аутекологія.           Г. Прикладна екологія.

6. Зазначте наслідки використання фреонів: 

         А. Зменшення озонового шару в атмосфері.                       В. Похолодання клімату.

      Б. Зменшення кисню в атмосфері.                                      Г. Потепління клімату.

7. Зазначте, у якій оболонці Землі найбільше азоту:

         А. Гідросфері .        Б. Літосфері.             В. Техносфері.      Г. Атмосфері

8. Мешканцем лісового біоценозу не є:
        А. Лось.       Б. Рись.         В. Ефа.         Г. Великий строкатий дятел.

9. Вид рослин, який занесено до Червоної книги України:
А. Дуб звичайний.                                                  В. Водяний жовтець плаваючий.

Б. Рафлезія Арнольда.                                             Г. Сосна звичайна.

10. Укажіть термін яким позначають систему тривалих спостережень за зміною екосистем та біосфери:

А. Моделювання.        Б. Модифікація.           В. Моніторинг.        Г. Меліорація. 

11. Укажіть гази, що створюють парниковий ефект:

А. Кисень, азот.           Б. Водяна пара.         В. Метан, вуглекислий газ.      Г. Аміак.

12. Зазначте твердження, яке розкриває сутність поняття «санітарно-захисна зона»:

А. Територія підприємства, що включає допоміжні споруди.

        Б. Зона між промисловим підприємством і територією заселення людей, яка передбачена для                                                                                                                                                                                                                                                            захисту населення від впливу промислових викидів.

В. Зелені насадження населених пунктів, що виконують рекреаційну роль.

Г. Зелена територія навколо підприємства.

13. Зазначте, як називається найвища стадія  розвитку біосфери, коли розумна   людська діяльність стає головним, визначальним чинником:

         А.  Техносфера.          Б.  Антропосфера.           В.  Ноосфера.     Г.  Гідросфера.

14. Вид тварин, який не занесено до Червоної книги України:
 А. Севрюга звичайна.   Б. Нетопир звичайний.    В. Хохуля руська.   Г. Гадюка звичайна.

15. Назвіть вид побутових відходів, який буде перетворюватися в колообігу речовин найдовше:

 А. Папір.          Б. Метал.          В. Поліетилен.      Г. Картон.

16. Укажіть, хто є засновником вчення про «біосферу»:

           А . В. Докучаєв.          Б. Е. Геккель.          В. В. Вернадський.   Г. Е. Леруа.

17. Редуцентом є:

           А. Білий ведмідь.      Б.  Пеніцил.       В. Тарган.        Г. Лама.  
18. Укажіть об'єкт дослідження екології:

     А. Особливості впливу антропогенних чинників на природне середовище.

     Б. Взаємозв'язки між рівнями та їхніми елементами.

     В. Екосистеми всіх рівнів та  їхні  елементи.

     Г. Взаємозв'язки між живою та неживою природою.

19. Найбільшу небезпеку для озонового шару атмосфери становлять:
А. Праски.      Б.  Холодильники.       В. Телевізори.        Г. Електробритви

20. Вид рослин, який не занесено до Червоної книги України: 
А. Росичка середня.      Б.  Сон розкритий.       В. Ковила волосиста.        Г. Конвалія травнева

Завдання групи Б
Уважно прочитайте наступні запитання. Подумайте, які з запропонованих варіантів

відповідей є правильними. У завданнях цієї групи з п’яти варіантів відповідей вірними можуть бути декілька варіантів відповідей. 

Закресліть потрібні літери у бланку для відповідей.

1. Особливостями організму як середовища проживання є:
А. Повна відсутність світла.       Б. Необмеженість харчових ресурсів.

В. Можливість нападу хижих організмів.   Г.  Коливання вологості середовища.

Д. Стабільність факторів середовища.

2. Бульбочкові бактерії НЕ є:

А. Автотрофами.   Б. Гетеротрофами.      В. Симбіотрофами.      Г. Мутуалістами.     Д.Нітрифікаторами. 

3. Визначте безпосередні наслідки зменшення площі тропічних лісів: 

А. Збільшення концентрації СО2.   Б.  Зниження врожайності сільськогосподарських культур. 

В.  Посилення ерозії ґрунту.           Г.  Скорочення числа видів організмів.

Д.  Порушення системи водозабезпечення. 

4. Фація:

А. Найдрібніший і найпростіший природний територіальний комплекс.

Б.  Конкретна територія, однорідна за своїм походженням та єдиним геологічним  фундаментом.

В. Елементарна одиниця географічного ландшафту.
Г. Найменш помітна одиниця рослинного угрупування.
Д. Фітоценоз.

5. Які з нижче перелічених організмів накопичують радіоактивні залишки: 

 А.  Маслюки.             Б. Щука.          В. Сом.          Г. Качка.           Д. Дуб. 
6. Накопичення в атмосфері вуглекислого газу призводить до:

А. Зменшення озонового шару в атмосфері.       Б. Утворення парникового ефекту.

В. Потепління клімату.      Г.  Утворення  кислотних  дощів.    Д. Збільшення озонового шару в атмосфері. 
7. Причиною розвіювання верхнього збагаченого гумусом шару ґрунту вітром (вітрової ерозії) може бути: 

А. Переосушення зволожених ґрунтів.

Б.  Поздовжнє розорювання схилів.

В. Відвальне розорювання ґрунтів на плоских поверхнях.

Г.  Знищення природної рослинності (особливо в горах).

Д. Надмірне зволоження схилів.

8. Із метою рекультивації земель:
А. Треба окремо збирати ґрунтовий шар і зберігати його.

Б.  Використовувати очисні споруди.

В.  Вводити гранично допустимі концентрації вмісту окремих сполук.

Г.  Терасувати і покривати шаром родючої землі терикони шахт.
Д.  Проводити усі перелічені заходи.
9. Викиди в моря стоків промислових підприємств, міських каналізаційних мереж, тваринницьких комплексів, змитих з полів мінеральних добрив та отрутохімікатів спричиняють:

А. Скорочення видового складу органічного світу морів.

Б. Різницю у величині випаровування та кількості опадів.

В.  Поширення бактерій, які викликають захворювання у людей. 

Г.  Різницю у солоності вод.

Д. Забруднення прибережних територій.
10. Специфічними особливостями екологічної ситуації у Чорному морі є:

А. Погіршення кисневого режиму.        Б. Підняття отруйного сірководневого середовища.

В.  Збільшення солоності води.    Г. Зміну світлового режиму водних товщ.  Д. Скорочення кормової бази для риб.
11. Укажіть, які ліси відіграють найважливішу роль в очищенні атмосфери Землі:

А. Австралійські.     Б. Амазонські.   В. Африканські.    Г. Сибірські.    Д. Європейські.
12. Найбільш поширеними газоподібними антропогенними забруднювачами є:

А.  Чадний газ.      Б. Сірчистий газ.   В. Оксиди азоту .   Г. ДДТ.      Д. Пил.                                 

 13. Які фактори роблять тютюновий дим одним з найбільш шкідливих забруднювачів повітря:
А.  Наявність канцерогенних речовин.      Б.  Наявність біля 200 отруйних речовин.
В. Поширення куріння серед молоді.    Г. Висока вартість  цигарок.      Д. Усі перелічені фактори.
14. Які зоогеографічні (екологічні) правила вказують на вплив температури навколишнього середовища на розміри тіла (і частин тіла) у гомойотермних тварин:

А. Правило Алена.   Б. Правило Глогер.   В. Правило Копа.    Г.  Правило Бергмана.     Д. Правило Ламарка.        
15. Найбільш характерними особливостями організмів-індикаторів є:

А. Знижена чутливість до досліджуваних речовин.
Б. Підвищена чутливість до досліджуваних речовин.
В.  Відсутність реакції на досліджувані речовини.
Г.  Здатність відновлювати якість природного середовища.
Д. Не вимагають спеціальних умов вирощування та догляду.
16. Підвищення температури води у водоймах внаслідок теплового забруднення сприяє:

А.  Посиленому розмноженню м'ясоїдних риб.       Б. Прискоренню "цвітіння".
В. Зміні кольору води до світло-зеленого і навіть до блакитного.    Г. Замиканню біотичного кругообігу.
Д. Втраті водою розчиненого кисню.
17. Лейкемія − захворювання, яке викликається дією іонізуючого випромінювання,               супроводжується:

А.Руйнуванням кровоносних судин.      Б. Нирковокам’яною хворобою.      В. Набряком легень.  

Г. Ураженням кісткового мозку.            Д. Утворенням тромбів.
18. Класичним прикладом токсиканту з біологічним накопиченням є:

А. Марганець.      Б. Хлор.         В. Ртуть.    Г. Фосфор.        Д. ДДТ. 

19. Наслідками забруднення атмосфери є: 

А. Парниковий ефект.        Б. Північне сяйво.       В. Смог.        Г. Озонові діри.         Д. Кислотні дощі.

20. Процес в організмах, при якому з води утворюється пара називається: 

А. Біосинтезом.       Б. Транспірацією.      В. Випаровуванням.        Г. Диханням.     Д. Фотосинтезом.
21. Накопичення в атмосфері вуглекислого газу не призводить до:

А. Зменшення озонового шару в атмосфері.       Б. Утворення парникового ефекту.

В. Потепління клімату.      Г. Утворення кислотних дощів.    Д. Посилення фотосинтезу.
22. Які з проблем відносяться до групи проблем, пов’язаних з основними соціальними спільнотами людства:

А. Запобігання  світової ядерної катастрофи. 

Б. Енергетично-сировинна  проблема.

В. Подолання розриву в рівнях соціально-економічного розвитку між розвиненими та країнами, які розвиваються.

Г. Покращення системи охорони здоров’я.

Д. Освоєння космічного простору.

23. Які з проблем  відносяться до групи проблем, які торкаються людини та навколишнього середовища: 

А. Ліквідація  неписьменності.     Б. Продуктова.       В. Запобігання світової ядерної катастрофи. 

Г. Екологічна.        Д. Використання досягнень  науково-технічного прогресу.

24. Які з проблем відносяться до групи проблем, що фіксують увагу на відношеннях людини і суспільства:

А. Екологічна.    Б. Ліквідація  неписьменності.     В. Енергетично-сировинна  проблема.

Г. Запобігання світової ядерної катастрофи.      Д. Ліквідація  небезпечних захворювань.

25. Назвіть найбільші джерела біологічного забруднення навколишнього середовища:

А. Нафтопереробні заводи.       Б. Тваринницькі комплекси.        В. Комбінати з виробництва хімічного волокна. 

Г. Підприємства промислового біосинтезу.          Д. Металургійні заводи.
26. Вікова структура популяції залежить від наступних причин:

А. Смертності дорослих особин.        Б. Особливостей життєвого циклу виду.       В. Зовнішніх умов. 
Г. Від міжконкурентних відносин.         Д. Від довжини ланцюга харчування особин. 
27. Назвіть основні причини скорочення лісових ресурсів – "легенів планети":

А. Використання лісів як палива.

Б. Вирубка лісів з метою збільшення сільськогосподарських угідь, під будівництво міст, доріг.

В. Деградація лісів через забруднення  повітряного середовища, ґрунтів.

Г. Зникнення багатьох видів рослин і тварин.

Д. Воєнні конфлікти.
28. Які з перерахованих факторів не впливають на розвиток цивілізації?

А. Зростання населення і стан біосфери.       Б. Ресурсні передумови матеріального виробництва.

В. Космічні явища і процеси.       Г. Зникнення окремих видів тварин.      Д. Зникнення окремих видів рослин.

29. Оптимізація навколишнього середовища людини здійснюється з метою:

А. Забезпечення найкращого стану здоров'я населення.

Б. Найбільш повного задоволення потреб при одночасному збереженні якості навколишнього середовища.

В. Посилення процесів інтенсифікації в промисловості і сільському господарстві.

Г. Прискорення темпів зростання міського населення.

Д. Відкриття нових родовищ  корисних копалин. 

30. Колоніальний спосіб життя характерний для популяцій наступних видів:

А. Крапчастий ховрах.      Б. Пугач.          В. Скопа.       Г. Берегова ластівка.     Д. Великий підорлик.             

Завдання групи В  

Уважно прочитайте наступні запитання. Спосіб відповіді на ці запитання вказано у кожному з   них. 
1. Встановіть відповідність термінів і визначень.

	А. Тератогени
	1. Речовини, що утворюються в організмі при розкладі  його тканин.

	Б. Канцерогени
	2. Речовини, які викликають порушення розвитку плода, появу вад та дефектів системи органів.

	В. Мутагени
	3. Речовини, що стимулюють розвиток ракових клітин.

	Г. Токсини
	4.Фізичні та хімічні фактори, що викликають спадкові зміни хромосом і генів.

	Д. Ендоалергени
	5.Отрути різного походження, які здатні викликати  захворювання або загибель організму.


2. Розподіліть представлені у другій колонці види енергії на дві групи

А. Традиційні                          1. Хвильові електростанції

Б. Альтернативні                     2. Гідроелектростанції

                                                 3. Сонячні батареї

                                                 4. Атомні електростанції

                                                 5. Геотермальні електростанції

                                                 6. Теплові електростанції

3. З речень і термінів складіть пари так, щоби вийшли правильні визначення, які розкривають зміст терміну:

	A. Стрес 
	1. Збільшена чутливість організму до будь-яких речовин

	Б. Адаптація.
	2. Стан напруги, що виникає у людини або тварин під впливом сильних факторів

	B. Гомеостаз
	3. Система заходів спрямованих на попередження захворювань, збереження здоров’я та збільшення тривалості життя 

	Г. Профілактика
	4. Пристосованість будови і функцій організму до умов існування 

	Д. Алергія
	5. Відносно динамічна сталість складу й властивостей живої системи


4.    Встановіть екологічну нішу вказаних організмів і впишіть номер кожного організму у відповідну графу таблиці.

Організми

1.
Ряска

2.
Сова
3.
Алое
4.
Дромадер

5.
Печериця
6.
Клен
7.
Фукус
8.
Рак широкопалий

Таблиця

	
	Ліс
	Море
	Озеро
	Пустеля

	Продуцент
	
	
	
	

	Консумент
	
	
	
	

	Редуцент
	
	
	
	


5. Розв’яжіть задачу:
Трофічний ланцюг складається з трьох рівнів. Вовк набрав 1 кг маси
Скільки для цього необхідно рослинної сировини?

Завдання ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з екології

2016-2017 навчальний рік

Теоретичний тур:   11 клас
Завдання групи А
Уважно прочитайте наступні запитання. Подумайте, який з запропонованих варіантів відповідей є правильним. У завданнях цієї групи з чотирьох варіантів відповідей вірним є тільки один. Закресліть потрібні літери у бланку для відповідей.

Бажаємо  успіху!
1. Зазначте, як зміниться температура, якщо викиди парникових газів будуть утримуватись на сучасному рівні:

А. Глобальна температура підвищуватиметься.
Б. Глобальна температура почне негайно знижуватись.
В. Глобальна температура почне знижуватись приблизно через два роки.
Г. Глобальна температура залишиться постійною.
2.  Укажіть країну, де знаходиться найбільш забруднена річка в світі:
 А.  Індонезія.     Б.  Китай.        В.  США.      Г.  Україна.
3. Укажіть найбільш масштабніше і небезпечне забруднення для людей та екосистем:

А. Фізичне.          Б. Біологічне.         В. Хімічне.         Г. Радіаційне.
4. Укажіть речовини, які є причиною пухлинних захворювань, називають:

А. Біогени.          Б. Канцерогени.      В. Пірогени.     Г. Абіогени.
5. Укажіть назву процесу перенесення й акліматизації тварин за межі їхнього природного ареалу:

 А. Реінтродукція.         Б. Реакліматизація.          В. Інтродукція.          Г. Форезія.
6. Укажіть назву речовини, у яку перетворюється кисень під дією ультрафіолетових променів:

А.  Гідроген.           Б.  Оксиген.             В. Озон.         Г. Нітроген.
7. Укажіть, за якої швидкості легковий автомобіль викидає найменшу кількість відпрацьованих газів:

А. 30-40 км/год.      Б. 80-90 км/год.            В. 50-70 км/год.      Г. 110-120 км/год.
8. Укажіть найбільш поширені захворювання , які виникають у результаті погіршення екологічного стану середовища існування людини:

А. Опорно-рухової системи.   Б. Інфекційні.       В. Серцево-судинні й онкологічні.     Г. Системи травлення.
 9. Укажіть назву явища, яке характеризується викидом у довкілля великої кількості енергії та наявністю «парникового ефекту»:

А. Термодинамічна криза.    Б. Криза консументів.         В. Криза редуцентів.    Г. Криза продуцентів.
10. Мешканцем річкового біоценозу не є:
 А. Біла акула.     Б. Карась.       В. Латаття біле.         Г. Сом.
11.  Назвіть консумент третього порядку в трофічному ланцюгу водойм:

А.  Фітопланктон.           Б.  Зоопланктон.            В.  Риби макрофаги.       Г.  Риби хижаки.
12.  Укажіть ознаку, яка відрізняє агросистему від природної екосистеми:

А. Потребує додаткових затрат енергії.   

Б. Рослини в них пригноблені.
В. Завжди займає площу більшу, ніж природна. 
Г. Характеризуються великою кількістю різноманітних популяцій.
13.  Визначте кількість вторинної продукції, яка передається від попереднього до наступного трофічного рівня консументів:

А.  60% .          Б.  50% .        В.  90%.           Г.  10%.

14.  Назвіть вид побутових відходів, який буде перетворюватися в колообігу речовин найдовше:

 А. Папір.         Б. Метал.       В. Поліетилен.         Г. Картон.
15. Вид рослин, який внесено до Червоної книги України:
А. Сальвінія плаваюча.   Б. Папороть чоловіча.    В. Тополя чорна.   Г. Ялиця біла.
16. Укажіть, де в організмі людини накопичується радіоактивний цезій:
 А. В еритроцитах.            Б.  У м’язах.         В. У селезінці.      Г. У нервовій системі.
 17. Вид тварин, який не занесено до Червоної книги України:
 А.  Хрущ травневий.               Б.  Слимакоїд кримський.       В.  Красотіл пахучий.      Г.  Бражник дубовий.
 18.  Укажіть, які з названих речовин безпечні для озоносфери:

  А.  Фреони.     Б.   Фторвуглеводні.     В.   Речовини, що утворюються при згоранні ракетного палива.
  Г.   Усі відповіді неправильні.
 19.   Територію України відносять до:
  А. Капського царства.      Б. Неотропічного царства.       В. Голарктичного царства.  Г. Палеотропічного царства.
  20. Типовим представником нектону є:
       А. Дельфін.              Б. Мідія.        В. Зелена ропуха.         Г. Кріт.
Завдання групи Б
Уважно прочитайте наступні запитання. Подумайте, які з запропонованих варіантів

відповідей є правильними. У завданнях цієї групи з п’яти варіантів відповідей вірними можуть бути декілька варіантів відповідей. 

Закресліть потрібні літери у бланку для відповідей.

1. Фактором, що лімітує життя мешканців в районі атомної електростанції, є:

1. Зміна температури води.
2. Зміна температури повітря.
3. Збільшення швидкості споживання міогенів.
4. Зміна радіаційного фону.
5. Зміна режиму освітленості

2. Дощові черв'яки є: 

1. Детритофагами.
2. Автотрофами.
3. Фітофагами.
4. Редуцентами.
5. Консументами.
3. В основі біологічного (біохімічного) методу очищення лежить:

1. Здатність мікроорганізмів виробляти органічні речовин
2. Здатність мікроорганізмів виробляти неорганічні речовин
3. Здатність мікроорганізмів споживати неорганічні речовин
4. Вилучення забруднювачів з середовища проживання живих організмів шляхом фільтрації або розкладання з метою відновлення первинних властивостей навколишнього середовищ
5. Здатність мікроорганізмів споживати органічні речовини .
4. Зведення лісів на великих територіях призводить до:
1. Танення високогірних льодовиків.
2. Зниження рівня природної радіації.
3. Збільшення продуктивності лісів.
4. Зниження біорізноманітності.
5. Утворення оксиду нітрогену.

5. У ґрунті можуть виникати анаеробні умови при:

1. Зростанні температури.
2. Гнитті рослинних залишків.
3. Підвищення атмосферного тиску.
4. Затопленні ґрунту.
5. Інтенсивному розмноженні найпростіших.
6. Пристосуваннями, характерними для організмів, що об'єднуються в особливу екологічну групу: планктон, є:

1. Розвиток органів чуття.
2. Наявність численних виростів.
3. Збільшення розмірів.
4. Хвостовий плавець.
5. Відсутність легень.

7. Від чого залежатиме більша або менша розчленованість виду на популяції:
1. Доступність корму.
2. Розчленованість займаної території на неоднорідні ділянки.
3. Велика кількість конкурентів.
4. Ступінь рухливості окремих особин або розселення зачатків організмів (ікри, насіння, пилку, спор і т.д.).
5. Велика кількість хижаків.
8. Циклічність факторів зовнішнього середовища обумовлена в першу чергу:

1. Обертанням Землі навколо Сонця.
2. Напрямком океанічних течій.
3. Кількістю атмосферної вологи.
4. Обертанням Місяця навколо Землі.
5. Пересуванням повітряних мас.

9. Щільність життя залежить від:

1. Розміру живих організмів.
2. Особливостей клімату і рельєфу місцевості.
3. Рельєфу місцевості та наявності водойми.
4. Наявності харчових ресурсів і необхідного життєвого простору для проживання.
5. Сезонності року і типу рельєфу.

10. Як джерело енергії бактерії-хемосинтетики використовують такі неорганічні сполуки, як:

1. С6 Н12О6.
2. H2S.
3. FеО.
4. СО2.
5. СаСО3.
11. Відносини за типом факультативного мутуалізму у природних умовах здійснюються у наступних пар видів: 

1. Вальдшнеп і великий кроншнеп.
2. Звичайна вівсянка і жовта трясогузка. 
3. Кафський буйвол і єгипетська чапля.
4. Гіпопотам і волові птахи.
5. Дупель і равлик виноградний.
12. Найбільш вірогідною причиною поширення алергічних захворювань серед населення даної місцевості може бути потрапляння в навколишнє середовище відходів: 
А.Тваринницького комплексу.            Б.Мідеплавильного комбінату.          В. Білково-вітамінного комбінату.
Г. Сталеплавильного заводу.                 Д.  Деревопереробного заводу.
13. Як впливає меліорація на навколишнє середовище:
1. Меліорація завжди підвищує родючість ґрунтів.
2. Меліорація - це осушення боліт, а болота нікому не потрібні.
3. Помилки в меліорації порушують екологічну рівновагу.
4. Меліорація - це завжди добре.
5. Правильне застосування меліорації дає хороші результати.
14. Найбільш характерними особливостями організмів-індикаторів є:

1. Знижена чутливість до досліджуваних речовин.
2. Підвищена чутливість до досліджуваних речовин.
3. Відсутність реакції на досліджувані речовини.
4. Здатність відновлювати якість природного середовища.
5. Не вимагають спеціальних умов вирощування та догляду.
15. Які з груп проблем  відносяться до глобальних: 

А. Проблеми, що пов’язані з відношеннями між  людиною і навколишнім середовищем.
Б. Проблеми, що пов’язані  відношеннями між  промисловими підприємствами.
В. Проблеми, що пов’язані з відношеннями між  рослинами і тваринами. 

Г. Проблеми, що пов’язані з  основними  соціальними спільнотами людства.
Д. Усі зазначені.
16. Які з явищ привели до виникнення екологічної кризи на Землі:

А. Утворення озонових дірок.      Б. Освоєння космічного простору.
В. Комп’ютеризація.       Г. Забруднення Світового океану.    Д.  Винищення лісів.

17. До яких наслідків на планеті може привести   "парниковий ефект":

А.  Вирубки лісів.                               Б. Забруднення водойм
В. Танення льодовиків.                    Г. Затоплення значних територій суші.    Д. Усіх зазначених.
18. Укажіть серед зазначених нижче найбільш важливі джерела забруднення внутрішніх водойм України:

А. Комунальне господарство.            Б.  Промисловість.     В. Сільське господарство.                    

Г.  Присадибне господарство.            Д. Усі зазначені.

19. Вкажіть причини росту дефіциту прісної води на Землі:

А. Швидкий ріст населення планети.
Б. Збільшення  витрат води для потреб промисловості та сільського господарства.
В.  Зростання забруднення гідросфери.    Г. Зміна клімату.    Д. Тривалі посухи.
20. Укажіть в яких біогеоценозах найбільша біомаса продуцентів:

  А.  Вологий тропічний ліс.                          Г. Широколистяний ліс.
  Б.  Пустеля.                                                     Д. Тундра.
  В. Степ.
21. Укажіть причину, чому процес заболочення та утворення торфу пов’язаний  із  сфагновими  мохами:

А. Накопичують багато вологи.    Б. При відмиранні загнивають повністю.   В. Повільно розмножуються.               Г. Швидко втрачають вологу.                                    Д. Мають бактерицидні властивості.
22. Укажіть, які адаптації направлені на зниження втрати вологи рослинами:


 А. Низька висота особин.                         Г. Товста воскова кутикула .                         
 Б. Втрата листя при засусі.                      Д. Подовження вегетативного періоду.       
 В. Витягнута форма листків                                        
 23. Укажіть класичні токсиканти з біологічним накопиченням:

 А. Марганець.       Б. Фосфор.         В. Ртуть.                  Г. Азот.      Д. ДДТ.
24. Укажіть основні типи антропогенного впливу на навколоземний космічний    простір:

 А. Викид хімічних речовин у результаті роботи ракетних двигунів.     

  Б.  Парниковий ефект
  В. Проникнення забруднювальних речовин з приземної атмосфери.
  Г. Біологічні забруднення навколоземного космічного простору.  Д. Кислотні дощі.

25. Укажіть місцевість, на якій може розпочатися первинна сукцесія:
А. Ділянка з вирубаним лісом.                       Г. Покинуті сільськогосподарські угіддя.
Б. Гола гірська порода.                                   Д. Вигорілі ділянки.
В. Піщані дюни.
26. Укажіть чинники, які пояснюють високу продуктивність коралового рифу в порівнянні з глибинними зонами океану:

А. Сонячне світло.      Б. Елементи живлення.      В. Вища температура води.      Г. Переміщення води.                                 Д. Опади (прісна вода).
27. Зазначте характеристики популяції, що свідчать про її стійкість:

А. Величина зайнятої території.                            Г. Переважання молодих особин.
Б. Розмір  популяції.                                               Д. Відмінність умов життя.
В. Баланс вікової структури популяції.
28. Укажіть фітоценози, які виділяють найбільшу кількість кисню за рік:
 А. Широколистяний ліс.   Б. Посіви кукурудзи.    В. Цілинний степ.    Г. Тундра.      Д. Водойма, що «цвіте».
29. Зазначте чинники, які зумовлюють біогенні міграції:

А. Значна  поширеність організмів у природі.       Б. Здатність організмів до активних рухів.                
В. Ріст і розмноження організмів.         Г. Вплив гравітації.       Д. Діяльність деструкторів.
30. Укажіть причину відсутності термолокації у теплокровних тварин:

А. Ці тварини ведуть переважно денний спосіб життя.     Б.  Це компенсується іншими органами чуття.
В. Цьому заважають товсті кістки черепа.    Г. Цьому заважає висока температура власного тіла.
Д. Це дуже енергетично витратний  процес.
  Завдання групи В  

Уважно прочитайте наступні запитання. Спосіб відповіді на ці запитання вказано у кожному з   них. 
1. Встановіть відповідність термінів і визначень.

	А. Тератогени
	1. Речовини, що утворюються в організмі при руйнуванні його тканин.

	Б. Канцерогени
	2. Речовини, які викликають порушення розвитку плода, появу вад та дефектів системи органів.

	В. Мутагени
	3. Речовини, що стимулюють розвиток ракових клітин.

	Г. Токсини
	4.Фізичні та хімічні фактори, що викликають спадкові зміни хромосом і генів.

	Д. Ендоалергени
	5.Отрути різного походження, які здатні викликати  захворювання або загибель організму.


2. Розподіліть представлені у другій колонці види енергії на дві групи

А. Традиційні                         1. Хвильові електростанції

Б. Альтернативні                    2. Гідроелектростанції

                                                 3. Сонячні батареї

                                                 4. Атомні електростанції

                                                 5. Геотермальні електростанції

                                                 6. Теплові електростанції

3. З речень і термінів складіть пари так, щоби вийшли правильні визначення, які розкривають зміст терміну:

	A. Стрес 
	1. Збільшена чутливість організму до будь-яких речовин

	Б. Адаптація.
	2. Стан напруги, що виникає у людини або тварин під впливом сильних факторів

	B. Гомеостаз
	3. Система заходів спрямованих на попередження захворювань, збереження здоров’я та збільшення тривалості життя 

	Г. Профілактика
	4. Пристосованість будови і функцій організму до умов існування 

	Д. Алергія
	5. Відносно динамічна сталість складу й властивостей живої системи


4.    Встановіть екологічну нішу вказаних організмів і впишіть номер кожного організму у відповідну графу таблиці.

Організми

1.
Ряска

2.
Сова
3.
Алое
4.
Дромадер

5.
Печериця
6.
Клен
7.
Фукус
8.
Рак широкопалий

Таблиця

	
	Ліс
	Море
	Озеро
	Пустеля

	Продуцент
	
	
	
	

	Консумент
	
	
	
	

	Редуцент
	
	
	
	


5. Розв’яжіть задачу:
Продуктивність агроценозу дорівнює 800 г/м2.  Скільки гектарів поля необхідно,  щоб прогодувати протягом року дорослу людину вагою 70 кг,  якщо   63%  з них складає вода?
